
 

 

 

                                 みんなで育てる、地域の未来   ～地域のあたたかさに見守られて、子どもたちは今日も元気に活動中！～ 

特集①：子どもと地域をつなぐ学びの場～ 公民館 × 図書館  本と文化が出会う場所～ 

📍あゆり祭で、表現の秋 

9月〜11月に開催された「あゆり祭」では、町内の子どもたちが作品展示や合唱などの舞台発表に参加しました。 

KOKOTTO や文化センターを舞台に、絵画や書道の展示や、踊り・音楽のステージで、地域とふれあう貴重な機会となりました。 

 

 

 

 

「展示された子どもたちの力作(幼・保・こども園・小・中)」      「ステージで堂々と合奏！」 

🗨️ 地域の声：「子どもたちのすてきな演奏に勇気づけられました！」「毎年、子どもたちの作品を見る機会があって嬉しい」 

 

📚 夏休み特別企画！図書館から本と体験を届けました 

矢吹町図書館では、子どもたちが本とふれあう機会づくりを進めています。 

● 児童クラブで「読み聞かせ会」開催！ 

夏休み中、ボランティアさんが児童クラブを訪問しました。 

絵本や紙芝居に、子どもたちはじっと耳を傾けていました。 

● 絵本づくり教室も大人気！ 

図書館では、小学生向けに自分だけの絵本を作る体験教室を実施し、 

表紙からストーリーまで、自分のアイデアで一冊を完成させました。 

  

🗨️ 保護者の声：：「子どもと一緒に図書館へ行くことが増えました。 

毎月のおはなし会も楽しみです。」 

 

📖 11月 8日開催｜学校・家庭・地域連携セミナー 開催報告 

KOKOTTO で行われたセミナーでは、保護者や教育関係者などが集い、読書推進をテーマに学びを深めました。 

● 講演   ：矢祭小学校長太田徹様より、「読書の町 矢祭」での取り組みをご紹介していただきました。 

学校・家庭・地域が一体となって読書環境を支える実践に、共感の声が多数寄せられました。 

● 図書館紹介  ：図書館長より、「図書館って、こんなに使える！」をテーマに、便利な図書館の使い方や 

幼・保・こども園・小・中・高との連携した内容など紹介していただきました。 

● 読み聞かせ実演 ：読み聞かせボランティアによる絵本読み聞かせに、会場は和やかな雰囲気に包まれました。 

子どもに寄り添った語りかけに臨場感があり、物語の魅力をより一層引き立てていました。 

🗨️ 参加者の声：「ビブリオバトルは大人でも楽しめるものでした」「もっとおうちでこどもと本を読みたいと思いました」 

 

 

 

 

✍️ 事務局より一言 

図書館も公民館も、「人が集まり、学びが生まれる場所」。子どもたちの“気づきの芽”を育てる地域の力が、確かに広がっています。 
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「絵本の世界にぐっと集中」 

「完成した絵本を手に、にっこり！」 



特集②：地域と働く・地域に学ぶ〜本物の現場から学ぶ“しごと”の魅力〜 

🏫 地域の課題を学び、未来を描く矢吹中学校「創生学」って？ 

中学校では、郷土を愛する心を育み、「主体的・対話的で深い学び」の実践である「矢吹創生学」に取り組んでいます。 

目的としては、地域の良さや課題に気づき、それを深く見つめ考え、地域の人材との交流を通して良さを活かし、課題を

解決する実践を生徒たちに体験させることです。 

 

 

 

 

「地域の方の話を真剣に聞く生徒たち」   「グループで意見を出し合う様子」 

🗨️ 生徒の声：「町のことを知るって、自分のことを知るのとつながっている気がした」 

 

🕵️ まちたんけんで見つけた！わたしたちのまち 

小学校 2・3年生が町内のお店や施設を訪問する「まちたんけん」

や町内の産業を学習する「社会科見学（工場等）」を行いました。 

実際に働く人のお話を聞いたり、仕事の様子を見せてもらったり

しながら、地域の“ひみつ”をたくさん発見しました。 

🗨️ 児童の声： 

「矢吹町はいろんな職業の人たちが頑張っていると思いました」 

 

👀 地域の人とつながる学び …まちたんけんは、子どもたちにとって地域の魅力を知る第一歩。 

「見てはいるけど、入ったことはなかった場所」に足を運ぶことで、 

私たちのまちがもっと身近に感じられるようになったようです。 

 

🛠️ 体験してわかった！おしごとのリアル 

中学 2年生や小学 6年生は、町内の事業所やお店で

職場体験・職場見学を行いました。 

挨拶や接客、作業工程等を体験し、様々な産業・職

種で働くことの大変さだけでなく、そこで働く人の仕

事に対する熱い思いや、やりがいを実感できました。 

🗨️ 生徒・児童の声： 

「施設のおじいさんやおばあさんと一緒に遊んで 

おじいさんやおばあさんが楽しそうで嬉しかった」 

 

🌱 体験が未来へのヒントに …仕事をする人の工夫や努力を近くで見たことで、働くことの大切さに気づいた子どもたち。 

「将来はこんな仕事をしてみたい！」と、自分の夢をふくらませるきっかけになったようです。 

 

📌 募集中：協働活動への協力者・見学（体験）協力できる事業所 

「ちょっとだけ話してみたい」「子どもたちに知ってもらいたい」——そんな地域の方の声をお待ちしています！ 

 関心のある方は、矢吹町ホームページよりご案内しておりますので、ぜひご覧ください。 

 

 

📞 お問い合わせ：矢吹町教育委員会生涯学習課 TEL：0248-21-9112 FAX：0248-42-2587 

▶ 詳しくはこちら：矢吹町 HP 地域学校協働活動  

「工場の中を見せてもらってびっくり！」 

協 力 ： ㈱ エ ー ス パ ッ ク 福 島 矢 吹 工 場 

「 こ ん に ち は ！ と 元 気 に イ ン タ ビ ュ ー 」 

協力：つり天狗 

「制服に着替えて緊張のスタート！」 

協力：セブンイレブン矢吹北町店  

「職人技を間近で見て、驚きと発見の連続！」 

協力：(有)村上工務店 


